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La variation d'énergie potentielle d'un systéme se déplacant d'un point A vers
un point B est égal a I'opposé du travail effectué par la force conservative

associée
E, =E.+E,

avec Ec Iénergie cinétique du systéme
et E7lasomme des énergies potentielles du systéme

Em =Ec + Ep: Lénergie mécanique se conserve

Cas du pendule précédent avec FROTTEMENTS

Energie mecanique
Energie cinétique
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E = Ec+ Ep : L'énergie mécanique se CONSERVE
) Cas de forces CONSERVATIVES
Cas du pendule simple
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Cas d'une balle dans le champ de pesanteur

Energie potentielle

E,=cste & AL,
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Lorsqu'un sy:

i a des forces non
alors son énergie mécanique ne se conserve pas

qui travaillent,

(| W, (F) = F.AB.cos(a)

W, (F) = F.AB

Expression du travail

1l existe 3 cas
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Chap 7 : Travail et énergie

sens du déplacement
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A) Travail d'une force constante

1) Cas des forces NON CONSERVATIVES

ine force CONSERVATIVE

) Travail

Une force est dite conservative si son travail ne dépend pas du chemin suivi par

son point d'application, mais uni des de départ et d'arrivée
2
W(IA’)V“E =PAB =mgABcos 6
WPy =me(z, ~25)
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£x 2 : Travail de la force électrostatique Fe

Foy o

Foree de fratiement

Une force est dite non conservative si son travail dépend du chemin sui

"
son point d'application. Il s'agit essentiellement des forces de FROTTEMENTS
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f|=f-AB=—f-AB

Le travail est NEGATIF

f est opposée au mvt




